Пояснительная записка

 к Учебному плану 

на 2016-2017 учебный год

МБОУ Сиговская средняя  общеобразовательная школа  

      Учебный план МБОУ Сиговская сош  школы на 2015-2016 учебный год составлен  в соответствии с: 

1.  Приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312«Об утверждении федерального базисного учебного плана для образовательных учреждений Российской Федерации , реализующих программы общего образования»;

2. Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования ,утвержденным Приказом МО и науки РФ от 06.10.2009 г.  № 373;
3. Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования ,утвержденным Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 17.12.2010 №1897 с изменениями и дополнениями от 26.11.2010,22.09.2011,18.12.2012,29.12.2014,18.05.2015;

4.   Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 05.03.2004 №1089  «Об  утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего,  основного общего и среднего (полного) общего  образования  »;

5. Сан Пин 2.4.2. 2821-10 от «29» декабря 2010 №189;
Распоряжением  правительства Российской Федерации от 28 января 2012 №84-р. План мероприятий  по введению с 2012-2013 учебного года во всех субъектах Российской Федерации комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики».
6. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 31.01.2004 №69  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) образования, утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 5.03.2004 №1089

7. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 01.02.2004 №69  «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации , реализующих программы общего образования», утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 ; 
8.  Приказом Министерства образования Тверской области  от 14.03.2012 № 1018\ПК «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Тверской области , реализующих программы общего образования »
9. Примерными основными образовательными программами НОО,ООО,одобренные Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию при введении ФГОС (протокол заседания № 1\15 от 08.04.2015 )
 Начальное общее образование .

  В Учебном плане  первого, второго, третьего и четвертого  классов начальной школы на 2016-201 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание учебных программ, являющихся обязательными, обеспечивающими базовый уровень и гарантирующими сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования.  

      Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.
В обязательной части учебного плана зафиксированы следующие предметные области:

· филология;
· математика и информатика;

· обществознание и естествознание;

· искусство;
· технология;
· физическая культура.
Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: «Русский язык», «Литературное чтение» и «Иностранный язык». На изучение учебного предмета «Русский язык» в I, II, III,IV  классах отводится по 5 часов в неделю. Учебный предмет «Литературное чтение» изучается в I, II, III, классах по 4 часа ,а в IV  классе -3  часа  в неделю. Обязательное изучение учебного предмета «Иностранный язык» осуществляется по 2 часа в неделю со II класса.  
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». На освоение содержания математики отводится по 4 часа в неделю с I класса.

Предметная область «Обществознание и естествознание» представлена учебным предметом «Окружающий мир». «Окружающий мир» изучается с I класса по 2 часа в неделю.

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На изучение учебного предмета «Музыка» отводится 1 час в неделю в I, II ,III , IV классах. Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается по 1 часу в неделю с I класса.

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология», который изучается по 1 часу в неделю в I,II, III, IV  классах.

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура». На освоение учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3 часа в неделю с I класса.

Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики»  изучается  по 1 часу в неделю. Модуль  «Основы светской этики» выбран на основании заявления родителей(законных представителей) ( Протокол родительского собрания № 3 от .20.03.2016)
     В соответствии с Уставом ОУ учебный план в первом классе рассчитан на 33 учебные недели. В середине III четверти предусмотрены недельные каникулы (в феврале месяце) для учащихся 1 класса. Учебный план во втором ,третьем, четвертом   классах рассчитан на 34 учебные недели.
    Продолжительность урока в 1 классе – 35 минут в сентябре-декабре, 45 минут в январе – мае.

    В 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения:- сентябрь-октябрь – три урока в день по 35 минут каждый, - ноябрь-декабрь – 4 урока по 35 минут каждый, - январь-май - 4 урока по 45   минут каждый.

    Во- 2-4 классах – по 45 минут. 

Продолжительность учебной недели – 5 дней.

   Выполнение учебных программ обеспечивается учебно-методическим комплектом «Школа России».   
Все компоненты образовательного  учреждения для начального общего  образования   приняты и утверждены на педагогическом совете  Протокол № 1  от 29.08.2016 г.
Основное общее образование (5,6 классы  ФГОС)

     В Учебном плане  5 класса   на  2016-2017 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание учебных программ, являющихся обязательными, обеспечивающими базовый уровень и гарантирующими сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту  основного общего образования.  

     Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

         В соответствии с Уставом ОУ учебный план рассчитан на 34 учебные недели. Продолжительность урока в 5,6  классах  -  45 минут. Продолжительность учебной недели – 5 дней.

           В обязательной части учебного плана зафиксированы следующие предметные области:

· филология;
· математика и информатика;

· общественно-научные предметы;

· основы духовно-нравственной культуры народов России;

· естественно-научные предметы;

· искусство;
· технология;
             - физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности

.

Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: «Русский язык», «Литература» и «Иностранный язык». На изучение учебного предмета «Русский язык»   отводится  5 часов в неделюв 5 классе и 6 часов в неделю в 6 классе. Учебный предмет «Литература » изучается   в V  и V1 классах , -3  часа  в неделю. В целях реализации задачи обеспечения освоения выпускниками школы иностранного языка на функциональном уровне в V и  V1 классах общее количество часов на изучение предмета «Иностранный язык» составляет  3 часа в неделю.     
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». На освоение содержания математики  в  Vкл . отводится   5,5  часов в неделю ( из них 5 часов из обязательной части и 0,5 ч из части , формируемой участниками образовательного процесса), а V1 кл.- 6 часов ( из них 5 часов из обязательной части и  1 ч из части , формируемой участниками образовательного процесса).

Предметная область «Общественно-научные предметы » представлена учебными предметами « История », «Обществознание», «География». На изучение « Истории »        отводится  2 часа в неделю. Предмет «Обществознание « изучается 1 час в неделю ,На изучение учебного предмета «География» отводится 1 час в неделю.

Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России » представлена учебным предметом «Основы духовно-нравственной культуры народов России », на изучение которого отводится 0,5 часа в неделю  в V кл.

Предметная область «Естественно-научные предметы» представлена учебным предметом « Биология », который изучается   1 час в неделю .

  Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На изучение учебного предмета «Музыка» отводится 1 час в неделю . Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается  1 час  в неделю.  

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология»,  на изучение которого отводится 2 часа в неделю..

Предметная область «Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности» представлена учебным предметом «Физическая культура». На освоение учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3 часа в неделю.

    Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями Стандарта организуется по основным направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное)   Организация занятий по этим направлениям является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении. При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности базовых СОШ, культуры, спорта. В период каникул для продолжения внеурочной деятельности используются возможности специализированных лагерей. Принципы чередования учебной и внеурочной деятельности в рамках реализации основной образовательной программы основного общего образования определяет образовательное учреждение.  Предельно допустимая аудиторная учебная нагрузка не превышает определённую примерным учебным планом максимальную учебную нагрузку. 
Основное общее образование.(7-9 классы)
    В Учебном плане школы на 2016-2017 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание образовательных программ, являющееся обязательным на каждой ступени обучения, обеспечивающее базовый уровень и гарантирующее сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует Федеральному и Региональному Базисному учебному плану.

         В соответствии с Уставом ОУ учебный план рассчитан на 34 учебные недели. Продолжительность урока в 7-9 классах  -  45 минут. Продолжительность учебной недели – 5 дней.

              Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

На изучение учебного предмета «Русский язык» на второй ступени образования (VI1  - IX классы) отводится:,  в VII классе – 5 часов (из них 2ч.-компонент образовательного учреждения ),в   VIII классе -  3 часа в неделю и 2 часа в неделю - в IX классе.  
На изучение учебного предмета «Литература» на второй ступени образования (VII - IX классы) отводится в VII - VIII классах - по 2 часа в неделю; в IX классе - 3 часа в неделю, что соответствует    требованиям программ по литературе, утвержденных Министерством образования и науки Российской Федерации, и соответствует современным учебно-методическим комплексам.

В целях реализации задачи обеспечения освоения выпускниками школы иностранного языка на функциональном уровне в VII - IX классах   на изучение предмета «Иностранный язык» составляет по 3 часа в неделю в каждом из этих классов.  
Учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается   в VIII классе - 1 час в неделю, в IX классе - 2 часа в неделю.

На учебный предмет «Математика» в  VIII, IX классах отводится по 5 часов в неделю , а в VII классах по 6 часов в неделю(из них 1ч. -компонент образовательного учреждения )
На изучение учебного предмета «История»  в VII – VIII классах отводится по 2 часа в неделю, В IX классе на изучение систематического курса истории (России и всеобщей) отводится 2 часа в неделю и дополнительно один час на изучение курса исторического краеведения за счет регионального компонента.  
Преподавание учебного предмета «Обществознание»  ведется  с VII  по IX класс    по 1 часу в неделю в каждом классе .
На изучение учебного предмета «Физика» в VII - IX классах отводится по 2 часа в неделю, что соответствует всем действующим программам по физике и современным учебно-методическим комплексам.

На изучение учебного предмета «Химия» в VIII- IX классах отводится по 2 часа в неделю.

 Интегрированный курс биологии с основами биологического краеведения  ведется  2 часа в неделю (1 час берется из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «Биология» и 1 час из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов биологии).

На изучение интегрированного курса географии с основами географического краеведения отводится  2 часа в неделю (1 час берется из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «География» и 1 час из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов географии).

На второй ступени основного общего образования на учебный предмет «Искусство (музыка и ИЗО)» в  VII классе выделено 2 часа в неделю. В VIII классе  на  нтегрированный курс «Музыка» с краеведческим модулем отводится 1 час в неделю (0,5 часа из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «Искусство» и 0,5 часа из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов искусства).
На интегрированный курс «Изобразительное искусство» с краеведческим модулем в 8 классе выделено 1 час в неделю (0,5 часа из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «Искусство» и 0,5 часа из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов искусства).


 :
 Интегрированный курс «Искусство » в IX классе с краеведческим модулем  изучается 1 час в неделю (0,5 ч -  Музыка , 0.5ч – ИЗО);

   На изучение учебного предмета «Технология» в VII -  VIII классах выделено по 2 часа в неделю, при чем второй час в VIII  классе  выделен из регионального компонента для организации изучения обучающимися содержания краеведческой направленности.  

 Для удовлетворения образовательных  потребностей обучающимся предлагаются следующие элективные курсы: «Швейное дело», « Русская словесность  », « Избранные вопросы математики», « Феномен православной святости ».

            В 2016- 2017 учебном году учащимися выбраны  для изучения  элективные курсы :

 « Русская словесность », « Избранные вопросы математики»,  на изучение которых отводится  2 часа предпрофильной подготовки из школьного компонента .
На изучение учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» отводится в VIII классе 1 час в неделю.  
На преподавание учебного предмета «Физическая культура» на ступени основного общего образования (VI1 -IX классы) отводится по 3 часа в неделю .

 Все компоненты образовательного  учреждения для  основного общего   образования   приняты и утверждены на педагогическом совете  Протокол № 1  от 29.08.2016 г.
Среднее (полное) общее образование
 Федеральный компонент государственного стандарта среднего  (полного) общего образования направлен на реализацию следующих основных целей:

- формирование  у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, инициативности, способности к успешной социализации в обществе;

- дифференциация обучения с широкими и гибкими возможностями построения старшеклассниками индивидуальных образовательных программ в соответствии с их способностями, склонностями и потребностями;

- обеспечение обучающимся равных возможностей для их последующего профессионального образования и профессиональной деятельности, в том числе с учётом реальных потребностей рынка труда.

  В соответствии с Уставом ОУ учебный план рассчитан на 34 учебных недель. Продолжительность урока в 10-11 классах   45 минут.
                                Продолжительность учебной недели – 5 дней  .

  Инвариантная часть учебного плана представлена образовательными предметами:
 1. Русский язык  
2. Литература  
3. Английский  язык   

4. Математика
5. История
6. Обществознание
7.  Физическая культура
8.  Основы безопасности жизнедеятельности
 Вариативная  часть   включает в себя следующие предметы:

1.География 

2 Физика 

3.Химия 

4.Биология

5.Информатика и ИКТ

6.Технология 

 7.МХК

Эти предметы изучаются на базовом уровне.

Курсы базового уровня - это учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся, на формирование базовых компетенций. Содержание данных курсов определяется стандартами базового образования для среднего (полного) общего образования.
Из компонента образовательного  учреждения для усиления изучения и удовлетворения образовательных потребностей отводится  : 

по 2 ч на русский язык  в 10 и 11 классах; 

 2 ч   на математику  в 10  классе; 

1 ч   на математику  в 11 классе; 

 1ч на физику в 10,11  классах
 По 1 часу на элективные курсы по математике и русскому языку  в 10 классе По решению родительского собрания  и собрания обучающихся 10 кл    (Протокол  родительского собрания № 3 от 21.05 .2015г)
  3ч на изучение предмета « Технология » в 11  классе .По решению родительского собрания  и собрания обучающихся   предмет «Технология» ведется по двум направлениям : «Сельскохозяйственные машины. Трактор»; «Швейное дело» (Протокол  родительского собрания № 3 от 20.05 .2016г) 
Все компоненты образовательного  учреждения для  среднего (полного) образования   приняты и утверждены на педагогическом совете  Протокол № 1  от 29.08.2016 г.
Пояснительная записка

к Учебному плану

на 2016-2017 учебный год

МБОУ Сиговская средняя  общеобразовательная школа  .

Начальное общее образование .

      Учебный план МБОУ Сиговская сош на 2016-2017 учебный год составлен в соответствии с: 

10. Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"(ст.2,28)

11.  Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования , утвержденным  Приказом МО и науки РФ от 06.10.2009 г.  № 373;

12.   Сан Пин 2.4.2. 2821-10 от «29» декабря 2010 №189;

13. Примерной  основной  образовательной программой НОО, одобренной Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию при введении ФГОС (протокол заседания № 1\15 от 08.04.2015 )

14. Распоряжением  правительства Российской Федерации от 28 января 2012 №84-р. План мероприятий  по введению с 2012-2013 учебного года во всех субъектах Российской Федерации комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики».

  В Учебном плане  первого, второго, третьего и четвертого  классов начальной школы на 2015-2016 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание учебных программ, являющихся обязательными, обеспечивающими базовый уровень и гарантирующими сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования.  

      Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

В обязательной части учебного плана зафиксированы следующие предметные области:

· филология;

· математика и информатика;

· обществознание и естествознание;

· искусство;

· технология;

· физическая культура.

Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: «Русский язык», «Литературное чтение» и «Иностранный язык». На изучение учебного предмета «Русский язык» в I, II, III,IV  классах отводится по 5 часов в неделю. Учебный предмет «Литературное чтение» изучается в I, II, III, классах по 4 часа ,а в IV  классе -3  часа  в неделю. Обязательное изучение учебного предмета «Иностранный язык» осуществляется по 2 часа в неделю со II класса.  

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». На освоение содержания математики отводится по 4 часа в неделю с I класса.

Предметная область «Обществознание и естествознание» представлена учебным предметом «Окружающий мир». «Окружающий мир» изучается с I класса по 2 часа в неделю.

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На изучение учебного предмета «Музыка» отводится 1 час в неделю в I, II ,III , IV классах. Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается по 1 часу в неделю с I класса.

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология», который изучается по 1 часу в неделю в I,II, III, IV  классах.

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура». На освоение учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3 часа в неделю с I класса.

Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики»  изучается  по 1 часу в неделю. Модуль  «Основы светской этики» выбран на основании заявления родителей(законных представителей) ( Протокол родительского собрания № 3 от 18.03.2016)

     В соответствии с Уставом ОУ учебный план в первом классе рассчитан на 33 учебные недели. В середине III четверти предусмотрены недельные каникулы (в феврале месяце) для учащихся 1 класса. Учебный план во втором ,третьем, четвертом   классах рассчитан на 34 учебные недели.

    Продолжительность урока в 1 классе – 35 минут в сентябре-декабре, 45 минут в январе – мае.

    В 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения:- сентябрь-октябрь – три урока в день по 35 минут каждый, - ноябрь-декабрь – 4 урока по 35 минут каждый, - январь-май - 4 урока по 45   минут каждый.

    Во- 2-4 классах – по 45 минут. 

Продолжительность учебной недели – 5 дней.

   Выполнение учебных программ обеспечивается учебно-методическим комплектом «Школа России».   

Все компоненты образовательного  учреждения для начального общего  образования   приняты и утверждены на педагогическом совете  Протокол № 1  от 29.08.2016 г.

Пояснительная записка

к Учебному плану

на 2016-2017 учебный год

МБОУ Сиговская средняя  общеобразовательная школа

Основное общее образование (7-9 классы)

      Учебный план МБОУ Сиговская сош   на 2016-2017 учебный год составлен  в соответствии с: 

15. Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"(ст.2,28)

16. Приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана для образовательных учреждений Российской Федерации , реализующих программы общего образования»;

17. Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования ,утвержденным Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 17.12.2010 №1897 с изменениями и дополнениями от 26.11.2010,22.09.2011,18.12.2012,29.12.2014,18.05.2015;

18.   Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 05.03.2004 №1089  «Об  утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего,  основного общего и среднего (полного) общего  образования  »;

19. Сан Пин 2.4.2. 2821-10 от «29» декабря 2010 №189;

20. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 31.01.2004 №69  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) образования, утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 5.03.2004 №1089

21. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 01.02.2004 №69  «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации , реализующих программы общего образования», утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 ; 

22.  Приказом Министерства образования Тверской области  от 14.03.2012 № 1018\ПК «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Тверской области , реализующих программы общего образования »

    В Учебном плане школы на 2016-2017 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание образовательных программ, являющееся обязательным на каждой ступени обучения, обеспечивающее базовый уровень и гарантирующее сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует Федеральному и Региональному Базисному учебному плану.

         В соответствии с Уставом ОУ учебный план рассчитан на 34 учебные недели. Продолжительность урока в 7-9 классах  -  45 минут. Продолжительность учебной недели – 5 дней.

              Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

На изучение учебного предмета «Русский язык» на второй ступени образования (VI1  - IX классы) отводится:,  в VII классе – 5 часов (из них 2ч.-компонент образовательного учреждения ),в   VIII классе -  3 часа в неделю и 2 часа в неделю - в IX классе.  

На изучение учебного предмета «Литература» на второй ступени образования (VII - IX классы) отводится в VII - VIII классах - по 2 часа в неделю; в IX классе - 3 часа в неделю, что соответствует    требованиям программ по литературе, утвержденных Министерством образования и науки Российской Федерации, и соответствует современным учебно-методическим комплексам.

В целях реализации задачи обеспечения освоения выпускниками школы иностранного языка на функциональном уровне в VII - IX классах   на изучение предмета «Иностранный язык» составляет по 3 часа в неделю в каждом из этих классов.  

Учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается   в VIII классе - 1 час в неделю, в IX классе - 2 часа в неделю.

На учебный предмет «Математика» в  VIII, IX классах отводится по 5 часов в неделю , а в VII классах по 6 часов в неделю(из них 1ч. -компонент образовательного учреждения )

На изучение учебного предмета «История»  в VII – VIII классах отводится по 2 часа в неделю, В IX классе на изучение систематического курса истории (России и всеобщей) отводится 2 часа в неделю и дополнительно один час на изучение курса исторического краеведения за счет регионального компонента.  

Преподавание учебного предмета «Обществознание»  ведется  с VII  по IX класс    по 1 часу в неделю в каждом классе .

На изучение учебного предмета «Физика» в VII - IX классах отводится по 2 часа в неделю, что соответствует всем действующим программам по физике и современным учебно-методическим комплексам.

На изучение учебного предмета «Химия» в VIII- IX классах отводится по 2 часа в неделю.

 Интегрированный курс биологии с основами биологического краеведения  ведется  2 часа в неделю (1 час берется из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «Биология» и 1 час из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов биологии).

На изучение интегрированного курса географии с основами географического краеведения отводится  2 часа в неделю (1 час берется из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «География» и 1 час из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов географии).

На второй ступени основного общего образования на учебный предмет «Искусство (музыка и ИЗО)» в  VII классе выделено 2 часа в неделю. В VIII классе  на  нтегрированный курс «Музыка» с краеведческим модулем отводится 1 час в неделю (0,5 часа из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «Искусство» и 0,5 часа из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов искусства).

На интегрированный курс «Изобразительное искусство» с краеведческим модулем в 8 классе выделено 1 час в неделю (0,5 часа из федерального компонента базисного учебного плана - предмет «Искусство» и 0,5 часа из регионального компонента на изучение краеведческих аспектов искусства).


 :

 Интегрированный курс «Искусство » в IX классе с краеведческим модулем  изучается 1 час в неделю (0,5 ч -  Музыка , 0.5ч – ИЗО);

   На изучение учебного предмета «Технология» в VII -  VIII классах выделено по 2 часа в неделю, при чем второй час в VIII  классе  выделен из регионального компонента для организации изучения обучающимися содержания краеведческой направленности.  

 Для удовлетворения образовательных  потребностей обучающимся предлагаются следующие элективные курсы: «Швейное дело», « Русская словесность  », « Избранные вопросы математики», « Феномен православной святости ».

            В 2016- 2017 учебном году учащимися выбраны  для изучения  элективные курсы :

 « Русская словесность », « Избранные вопросы математики»,  на изучение которых отводится  2 часа предпрофильной подготовки из школьного компонента .
На изучение учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» отводится в VIII классе 1 час в неделю.  

На преподавание учебного предмета «Физическая культура» на ступени основного общего образования (VI1 -IX классы) отводится по 3 часа в неделю .

 Все компоненты образовательного  учреждения для  основного общего   образования   приняты и утверждены на педагогическом совете  Протокол № 1  от 29.08.2016 г.

Пояснительная записка

к Учебному плану

на 2016-2017 учебный год

МБОУ Сиговская средняя  общеобразовательная школа

Среднее общее образование 

      Учебный план МБОУ Сиговская сош    на 2016-2017 учебный год составлен  в соответствии с: 

23. Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"(ст.2,28)

24.  Приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана для образовательных учреждений Российской Федерации , реализующих программы общего образования»;

25.   Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 05.03.2004 №1089  «Об  утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего,  основного общего и среднего (полного) общего  образования  »;

26. Сан Пин 2.4.2. 2821-10 от «29» декабря 2010 №189;

27. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 31.01.2004 №69  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) образования, утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 5.03.2004 №1089

28. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 01.02.2004 №69  «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации , реализующих программы общего образования», утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 ; 

29.  Приказом Министерства образования Тверской области  от 14.03.2012 № 1018\ПК «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Тверской области , реализующих программы общего образования »

 Федеральный компонент государственного стандарта среднего общего образования направлен на реализацию следующих основных целей:

- формирование  у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, инициативности, способности к успешной социализации в обществе;

- дифференциация обучения с широкими и гибкими возможностями построения старшеклассниками индивидуальных образовательных программ в соответствии с их способностями, склонностями и потребностями;

- обеспечение обучающимся равных возможностей для их последующего профессионального образования и профессиональной деятельности, в том числе с учётом реальных потребностей рынка труда.

  В соответствии с Уставом ОУ учебный план рассчитан на 34 учебных недель. Продолжительность урока в 10-11 классах   45 минут.

                                Продолжительность учебной недели – 5 дней  .

  Инвариантная часть учебного плана представлена образовательными предметами:

 1. Русский язык  

2. Литература  

3. Английский  язык   

4. Математика

5. История

6. Обществознание

7.  Физическая культура

8.  Основы безопасности жизнедеятельности

 Вариативная  часть   включает в себя следующие предметы:

1.География 

2 Физика 

3.Химия 

4.Биология

5.Информатика и ИКТ

6.Технология 

 7.МХК

Эти предметы изучаются на базовом уровне.

Курсы базового уровня - это учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся, на формирование базовых компетенций. Содержание данных курсов определяется стандартами базового образования для среднего (полного) общего образования.

Из компонента образовательного  учреждения для усиления изучения и удовлетворения образовательных потребностей отводится  : 

по 2 ч на русский язык  в 10 и 11 классах; 

 2 ч   на математику  в 10  классе; 

1 ч   на математику  в 11 классе; 

 1ч на физику в 10,11  классах

 По 1 часу на элективные курсы по математике и русскому языку  в 10 классе По решению родительского собрания  и собрания обучающихся 10 кл    (Протокол  родительского собрания № 3 от 21.05 .2015г)

  3ч на изучение предмета « Технология » в 11  классе .По решению родительского собрания  и собрания обучающихся   предмет «Технология» ведется по двум направлениям : «Сельскохозяйственные машины. Трактор»; «Швейное дело» (Протокол  родительского собрания № 3 от 20.05 .2016г) 

Все компоненты образовательного  учреждения для  среднего (полного) образования   приняты и утверждены на педагогическом совете  Протокол № 1  от 29.08.2016 г.
Пояснительная записка

к Учебному плану

на 2016-2017 учебный год

МБОУ Сиговская средняя  общеобразовательная школа

Основное общее образование 5,6 классы (ФГОС)

      Учебный план МБОУ Сиговская сош на 2016-2017 учебный год составлен в соответствии с:

30. Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"(ст.2,28)

31. Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования , утвержденным Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 17.12.2010 №1897 с изменениями и дополнениями от 26.11.2010,22.09.2011,18.12.2012,29.12.2014,18.05.2015;

32. Сан Пин 2.4.2. 2821-10 от «29» декабря 2010 №189;

33. Примерной основной образовательной программой ООО, одобренной Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию при введении ФГОС (протокол заседания № 1\15 от 08.04.2015 )

     В Учебном плане  5,6 классах   на  2016-2017 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание учебных программ, являющихся обязательными, обеспечивающими базовый уровень и гарантирующими сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту  основного общего образования.  

     Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

         В соответствии с Уставом ОУ учебный план рассчитан на 34 учебные недели. Продолжительность урока в 5,6  классах  -  45 минут. Продолжительность учебной недели – 5 дней.

           В обязательной части учебного плана зафиксированы следующие предметные области:

· филология;

· математика и информатика;

· общественно-научные предметы;

· основы духовно-нравственной культуры народов России;

· естественно-научные предметы;

· искусство;

· технология;

             - физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности

.

Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: «Русский язык», «Литература» и «Иностранный язык». На изучение учебного предмета «Русский язык»   отводится  5 часов в неделюв 5 классе и 6 часов в неделю в 6 классе. Учебный предмет «Литература » изучается   в V  и V1 классах , -3  часа  в неделю. В целях реализации задачи обеспечения освоения выпускниками школы иностранного языка на функциональном уровне в V и  V1 классах общее количество часов на изучение предмета «Иностранный язык» составляет  3 часа в неделю.     
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». На освоение содержания математики  в  Vкл . отводится   5,5  часов в неделю ( из них 5 часов из обязательной части и 0,5 ч из части , формируемой участниками образовательного процесса), а V1 кл.- 6 часов ( из них 5 часов из обязательной части и  1 ч из части , формируемой участниками образовательного процесса).

Предметная область «Общественно-научные предметы » представлена учебными предметами « История », «Обществознание», «География». На изучение « Истории »        отводится  2 часа в неделю. Предмет «Обществознание « изучается 1 час в неделю ,На изучение учебного предмета «География» отводится 1 час в неделю.

Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России » представлена учебным предметом «Основы духовно-нравственной культуры народов России », на изучение которого отводится 0,5 часа в неделю  в V кл.

Предметная область «Естественно-научные предметы» представлена учебным предметом « Биология », который изучается   1 час в неделю .

  Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На изучение учебного предмета «Музыка» отводится 1 час в неделю . Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается  1 час  в неделю.  

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология»,  на изучение которого отводится 2 часа в неделю..

Предметная область «Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности» представлена учебным предметом «Физическая культура». На освоение учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3 часа в неделю.

    Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями Стандарта организуется по основным направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное)   Организация занятий по этим направлениям является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении. При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности базовых СОШ, культуры, спорта. В период каникул для продолжения внеурочной деятельности используются возможности специализированных лагерей. Принципы чередования учебной и внеурочной деятельности в рамках реализации основной образовательной программы основного общего образования определяет образовательное учреждение.  Предельно допустимая аудиторная учебная нагрузка не превышает определённую примерным учебным планом максимальную учебную нагрузку
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