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1.Введение

Местоположение Школы в геометрическом центре Удомельского городского округа .От областного центра г. Тверь – 199 км. Имеет автобусное сообщение с другими населенными пунктами. Центр округа   г. Удомля – расстояние  14 км. Градообразующее предприятие – филиал концерна «РОСЭНЕРГОАТОМ» и Калининская АЭС.Работниками данного предприятия являются более  трети населения района и нашего округа в частности. На территории Порожкинского поселения расположено :  «Агропромышленный холдинг» (д. Мишнево). Более 7 Магазинов На территории округа располагаются : два СПК  - это «Маяк» и «Мичурино», три сельские библиотеки, два детских сада, в самом центре округа на расстоянии 7 км. От Калининской АЭС -  располагается Муниципальное общеобразовательное учреждение Сиговская средняя общеобразовательная школа. В округе имеется 3 отделения почтовой связи (одно из них оборудовано сетью Интернет), один краеведческий музей ( с. Островно), 5 фельдшерских акушерских пунктов.
   На расстоянии 1 км от МБОУ Сиговская СОШ располагается «Дача Чайка» - историко-культурный центр и филиал Тверской картинной галереи. Здесь и в с. Гарусово работали свободные государственные художественные мастерские , с которыми были связаны такие художники как А.Е. Архипов, К.А. Коровин, А.В. Моравов,А.С. Степанов.Н.П. Богданов – Бельский, С.Ю. Жуковский и владелец дачи «Чайка»  -В.К. Бялыницкий –Бируля (1879-1957).  В с Гарусово – располагается дом в котором родился и вырос А.А. Аракчеев – второе лицо в Государстве Российском после Александра 1 . На территории округа в 3 км от Школы – расположено бывшее имение  «Горка» , с которым связано пребывание на Удомельской земле художника И.И. Левитана и писателя А.П. Чехова. Здесь им написаны самые яркие строки  произведений «Чайка» , «Дом с мезонином».
   Тихомандрицки Погост – родина отца великого химика Д.И. Менделеева. Здесь похоронен герой обороны Севастополя  Н.А. Колокольцов

   Память о  художниках творивших на нашей земле увековечена в мемориальном знаке у  д. Касково.В   Здесь и с Верескуново – поставлены мемориальные стелы в память наших земляков  воевавших на фронтах Великой Отечественной,  а в д. Петрова Гора родился Герой советского Союза П.Д. Дмитриев.
  Рядом со школой протекает р. Тихомандрица  - ее часто изображали на полотнах художники,и р. Съежа  -  пейзаж с этой реки стал прообразом картины Левитана « Золотая осень», пейзаж Удомельского озера – прообразом картины «Над вечным покоем».

   На территории Порожкинского сельского округа ежегодно проходит Российский туристический слет им. Роборовского – нашего знаменитого Удомельца – соратника Пржевальского.
МБОУ Сиговская СОШ наряду с другими ОУ района и города выполняет социальный заказ : воспитание творческой личности, способной к саморазвитию реализуя накопленные и приобретенные знания, реализуя личные, индивидуальные запросы, способную решать проблемы общества
  Главное для родителей сейчас , чтобы после окончания Школы ребенок смог продолжить образование или пошел в учебные заведения лающие возможность высокооплачиваемой, интересной работы
  Проводимые Школой ежегодные тестирования (обычно проводятся в Мае) в 2015г выглядят так как показано в диаграмме  №1

МБОУ Сиговская СОШ наряду с другими ОУ района и города выполняет и муниципальное задание  № 929021:
Наименование муниципальной услуги :

1.Реализация образовательной программы дошкольного образования

2. Присмотр и уход за детьми 

3. Реализация образовательных программ начального общего ,основного общего, среднего (полного) общего образования.

4. Содержание и охрана здоровья обучающихся
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Основной проблемой является несоответствие запросов обучающихся и их родителей. Связь родитель- ребенок слабеет год от года. то в свою очередь ведет к ослабеванию контроля за процессом развития детей со стороны родителей. А так же несоответствие сложившейся деятельности системы образования и требованиями, которые предъявляются к системе образования со стороны Государства, общества , родителей.

Основная цель модернизации Школы как части системы образования Государства видится в следующем

  -  создание условий для успешного входа в социум молодых людей

  -  подготовка кадров в соответствии с требованиями рынка труда.

 -   сохранение и укрепление здоровья обучающихся

Стратегические направления развития Школы:

- профориентированность старшеклассников в зависимости от рынка труда

- сотрудничество Школы с ВУЗами и ССУЗами

- ориентация выпускников на проф. подготовку ПТУ , техникумах ориентированных на рынок труда.

 - ориентация на социальную адаптацию личности в обществе.

Допрофессиональная и профессиональная подготовка ориентирована не только на сельское хозяйство ( по окончании 11 классов выдаются права тракториста кат. В и С) но и на атомную энергетику, строительство, военные специальности(механик-водитель). 

В данном направлении у МБОУ Сиговская СОШ нет конкурентов в районе. Школа единственная имеет лицензию на обучение данной специальности. В этом учебном году 1 человек поступил в ТВГУ по специальности – психология. Грозненский педиснститут -  человек , дошкольное образование.
  По отношению к другим сельским округам Школа имеет выгодное географическое положение . Имея культурно- технические, воспитательные и природные связи возможно воспитать гармонично развивающуюся личность способную к саморазвитию и самореализации. Патриота своей Родины.
Все 9 обучающихся 11 класса получили аттестаты о среднем полном образовании :
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2. История школы

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Сиговская средняя общеобразовательная  школа – учебно – воспитательный центр непрерывного образования и воспитания детей от 6.5  - до17 лет.. Дошкольников в возрасте от 2 до 6.5 лет.
  Кажде утро сюда собираются дети из 12 деревень. Кто-то из них живет рядом со школой. Кто-то добирается сюда из других живописных местечек   Порожкинского административного округа.

 До Октябрьской революции 1917 года в с. Покров находилась 3-х классная церковно-приходская  школа. В 1919 году по инициативе В.К. Бялыницкого – Бируля и А.В. Моравова на даче «Чайка» была создана первая в России художественная школа для народа. 

  В 1929 г. с дачи «Чайка» школу перевели в д. Сигово и преобразовали ее в начальную школу

  Важное событие в истории школы произошло в 1945 году: пионеры Гарусовского детского дома Жан Гербач и Поредкина Ксения, Борисова Ольга И Углева Лидия, приветствуя конференцию Удомельской районной парторганизации обратились с просьбой о создании Сиговской восьмилетней школы.. Предложение ребят было принято и 1 сентября 1945 г. «восьмилетка» открылась. 
  С 1 сентября 1986 г. Сиговская восьмилетняя школа реорганизована в среднюю школу

   С 1995 года в состав МОУ Сиговская СОШ вошли две малокомплектные начальные школы :Островенская и Рудеевская.

Постановлением Главы Удомельского района № 151 от 14.11.2011 г МОУ Сиговская СОШ переименована в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Сиговская средняя общеобразовательная школа.

В 2005 году присоединены 2 детских сада – Порожки и Касково. В 2008 году- Присоединена Куровская ОШ. В 2015 году – Куровский Д\сад.
3.Общая характеристика Школы
Здание МБОУ Сиговская СОШ построено по типовому проекту в 1978 году имеет спортивный зал,собственную котельную, все удобства. Библиотечный фонд составляет 2334экз
  Кабинеты снабжены на 100% компьютерной техникой, имеется интерактивные доски и мультимедийные проекторы. Школа имеет сайт в Интернет и адрес электронной почты. Имеется компьютерный класс. Доступ в сеть Интернет ( скорость 100 мб)
  Социально – экономические реформы последних лет изменили ориентиры общественного развития, социальную структуру общества.

  Реформы проводимые в стране , стали приносить свои плоды.
  Усилилась дифференциация доходов, резко обозначилось  социальное и имущественное расслоение населения. Курс на социальные реформы взятый Правительством  внес коррективы в демографию и Порожкинского сельского поселения. Уже в 2020 году родилось 15 человек. На начало 2021( февраль месяц) года на территории поселения уже родилось19 человек.На 01.07.2021 г – родилось – 9 человек  2019—7 чел 2013-9 чел.2020-7 чел. 2021 – 4 человек, На 01.09.2021 г – 3 человек. Рост смертности старшего поколения связан с возрастными особенностями, и социальными проблемами села. 

  Не взирая на это дети( до 18 лет) на территории округа составляют   20% всего населения (130 чел).

 Современные условия жизни заставляют родителей сокращать время контроля за детьми. По этому одной из основной функций Школы на данном этапе является  обеспечение занятости детей и во внеурочное время в составе коллективно-творческих дел и доп. образования.

   Возраст родителей(начало 2021г) :

До 35 л – 9.5%

До 40 л – 8.4 %

До 50 л – 13.1 %

Старше 50 л – 7.5 %

Образовательный уровень родителей ( на 2021 г):

Высшее – 6.4 %

Ср. спец – 39.2%

Среднее -44.5 %

Общее – 9.1%

Социальный состав :

Интеллегенция – 12%

Служащие -7.2%

Рабочие – 48 %

с\х рабочие 20.5%

Пенсионеры – 3.7%

Безработные – 8.6 %.

К сожалению многие работники села предпочитают работу в городе Удомля , это связано с дешевизной рабочей силы на селе и более выгодными предложениями КАЭС. 

Проблема неблагополучных семей в МБОУ Сиговская СОШ успешно решалась и решается все время ее существования. Своевременное выявление и забота о детях в неблагополучных семьях выделена как приоритет Школы.

В неблагополучных семьях воспитывается -4 чел

Приемные родители воспитывали – 2 чел(выбыли)
Сельскохозяйственная составляющая  района велика и в свете реформ сельского хозяйства планируется приток рабочей силы и из-за рубежа ( программа «Соотечественники») и из бывших союзных республик. Беженцев из Украины.( в 2015 г прибыл 1 ребенок , в 2016 – закогчил 9 классов, в 2016-17уч. г. данной категории - нет )
  Подорожание на рынке энергоресурсов негативно сказывается на содержании личных подворий, но цены на продукты питания а мире стимулируют разведения личного скота и увеличение посевных площадей, а для этого нужны люди, а значит в Школе появится возможность развиваться и более качественно предоставлять образовательные услуги.
1.1.Специфика работы школы
Школа работает в 1 смену. Пять дней в неделю

Продолжительность уроков в 1 классе – 35 мин. В остальных классах – 45 мин

Начало занятий в 8 ч. 30 мин . окончание  в 15 ч. 20 мин.. В Школе  64 обучающихся , 10 классов комплектов.
  В 1 класс принимаются дети в возрасте 6.5 – 7 лет по заявлению родителей и допуску медицинских работников.

С 2011 г 1 класс обучается по программам ФГОС. С 2015 г – 5,6,7класс по ФГОС ООШ
Динамика количества  обучающихся за 9 лет:
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С 2016 -17уч. года наблюдается динамика роста количества обучающихся за счет присоединения средней школы д Котлован .
Состав обучающихся по ступеням:
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Средняя наполняемость в Школе :

2008-09гг - 7 чел

2009-10 гг– 7. чел

2010-11гг-  7 чел

2011-12гг- 7.чел

2012-2013гг- 6.9 чел

2013-2014гг-7.0

2014-2015 гг- 7.2

2015-16гг-7.0

2016-2017 гг – 7.2

По Удомельскому району – 15.5, по селу – 6.9

Школа имеет показатель наполняемости выше районного
Основные направления инновационной деятельности:

    -   Создание единого информационного пространства.

    -  Мониторинг образовательного воспитательного процесса, внедрение современных педагогических технологий в том числе информационных.

- продолжение  введения  новой системы ФГОС в 2015 -16уч.г уже в5 классе, 2016-17 г – 6 класс по программам ФГОС ООШ
   - Введение предпрофильной подготовки, создание условий для прихода к профильному обучению . На базе своей Школы по сельскохозяйственному профилю ( трактор) и базе  сотрудничества с базовой МОУ УСШ 4 – ряд  других профилей.

 - Обучение водителей категории «В» на базе ДОСАФ для 11 классников

   -  Работа над созданием портфолио учащихся, учителей.

   - Демократизация системы Государственно-общественного управления

  - обеспечение безопасности учебного процесса
  - Сохранение здоровья всех участников образовательного процесса

  - Переход на новые обязательные для всех выпускников 2013-14 гг формы Государственного оценивания результатов обучения (ГИА -9).
- Реализация проекта «Школьный спорт»

- Создание на базе 5класса – «Кадетского класса»

4. Ресурсное обеспечение школы

МБОУ Сиговская СОШ финансируется из средств местного бюджета из субвенции  и из регионального бюджета Тверской области.

  100% средств идет на закупку учебной литературы,  Школа не предоставляет платные и другие коммерческие услуги. 

  Главная цель в 2021-2022 уч.году – обновление учебно-наглядных пособий и мебели в классах, 
Количество учебников на 1 ребенка – 14 шт\чел.

Кмпьютеров - 1 шт на 3 чел
5.  Миссия Школы ее цели и задачи :

Школа ориентирована на обучение и воспитание всех учащихся с учетом их возрастных, психологических , интеллектуальных, творческих способностей, способных адаптироваться к изменяющимся условиям социума. Добиться того, чтобы ребенок мог найти себя. Преемственность дошкольной группы и начальной школы. Реализация в жизни посредством психологической адаптации и конкурентноспособности на основе результатов  ОГЭ и ГВЭ
Конкурентное приемущество

· Разработаны целевые программы  «Здоровье», «Неблагополучные дети»
· Школьный музей является центром поисковой туристско-краеведческой работы, патриотического воспитания

· Единственная в районе Школа получившая лицензию на обучение водителей трактора категории «В и С».

· Организована профессиональная подготовка для формирования рабочих кадров на селе (Сельскохозяйственные игры и РИМП Основы фермерского хозяйства»)

· Создана дошкольная группа на 9 человек

6.  Условия обучения в Школе
6.1. Режим работы
Школа осуществляет
  -  Начальное (6.5-7-11лет)образование

  -  Основное (11-16лет) образование

  -  Среднее (15-20лет)  образование.

  В Школе 5 дневная рабочая неделя, работает группа продленного дня, где дети получают горячее питание после занятий в школе.
  В Школьной столовой питание обучающихся 1-4 класс – бесплатное (30 чел) на выделенные средства отдела социальной защиты Удомельского района и составляет – 30 р. в день

  32 обучающихся ( 5-11кл) , нуждающихся в социальной поддержке , получали горячее питание питание в школьной столовой бесплатно.

  Горячим питанием  охвачено 98% обучающихся Школы.

  До 1988 г в школе работал интернат , а с 1989 г. – осуществляется подвоз обучающихся из отдаленных деревень.

  В 2011 году по Президентской программе «Школьный автобус» - школа получила новый автобус ПАЗ на 22 сидячих места оборудованный ремнями безопасности и АБС – что соответствует нормам перевозки детей.В 2012 году закупается новый автобус ПЕЖО Боксер  для подвоза детей из Куровского СП .
  Из 74 обучающихся , на расстоянии более 3-х километров проживают 59 человек

  Ежедневный инструктаж водителя и осмотр технического состояния ТС в «ООО  Техносервис»  позволил добиться того, что за  20 лет перевозки детей ни один ребенок не пострадал в ДТП.

Медицинское обслуживание МБОУ Сиговская СОШ осуществляет ФГУП МСЧ – 141 г. Удомля.

 7.Учебная деятельность
7.1. Учебные программы:

 Школа реализует общеобразовательные программы по всем предметам базисного учебного плана  .

В 1-4 классе с начала 2012-13,2014-2014. 2014-2015, 2015-2016г, 2016 – 2017 гг(поэтапно) уч. года введена программа ФГОС «Школа России»

С 01.09.2018 г  ФГОС ООШ будет введен и в 8 классе.

В среднем звене дополнительные часы из школьного компонента выделены для изучения основ ОБЖ, так как некоторые ребята не идут в 10 класс, а знания по безопасности жизнедеятельности могут им в жизни пригодиться. По реализации предпрофильной подготовки выделены часы на базовую (УСОШ 4)  школу.

В старшем звене реализуется  универсальный учебный план для удовлетворения  образовательных запросов обучающихся. Здесь часы  введены на технологию,  для изучения мальчиками основ дизельного двигателя и вождения трактора . Это нужно при сдаче экзаменов на права тракториста категории «В».Выделены так же часы на подготовку к ЕГЭ (уже с 10 кл) по русскому языку и математике.

  По медицинским показаниям 1 ребенок не может обучаться в Школе, в общеобразовательных классах, тем не менее по заявлению родителей созданы условия для их комфортного обучения в Школе
7.2. Воспитательная система Школы
 В основу воспитательной работы положены принципы гуманистической педагогики, уважение к ребенку и любовь к нему как к субъекту воспитания  и развития.
   Цель воспитательной системы:
   - - формирование целостной личности способной изменяться в современном изменяющемся мире, способной стать полноправной единицей современного  общества ,личности способной к осуществлению : гражданских, семейных,, трудовых, саморегулятивных функций, обладающей высокими нравственными качествами , творческой индивидуальностью, патриотизмом.
Задачи:
  - Сопровождение ребенка  на всех этапах его  интеллектуального, физического, морального развития в Школе. 
  -  Формирование у ребенка качественного отношения к своему здоровью как к незаменяемой основе качественного развития.

  -  Сопровождение организации досуга детей, создание условий для интеллектуального роста .

  -  Воспитание чувства патриотизма и любви к родному краю, своей Родине.

  -  Воспитание уважения к народным традициям. обычаям. 
  -  Воспитание основ преемственности поколений и ответственности за судьбу своей страны.

  -  Обеспечение условий для качественной интеграции в современные финансово-экономические , трудовые и другие отношения – наряду с городским социумом.

   Важным системообразующим фактором является  воспитание патриотизма. Работа с детьми ведется по 2 направлениям – это клуб «ЮЗО» (юный защитник отечества) , туристско-краеведческий кружок, Школьный спортивный клуб «Олимп –С» на 45 человек.
Руководитель : Пудовкин Р.А. Председатель ШСК : Джайлюпов Илья 9кл..

По итогам районных соревнований  - МБОУ Сиговская СОШ заняла 1 место  в районе.
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  Для работы в краеведческом кружке привлекаются учащиеся всех школьных звеньев. Поисковая работа нашла выход в создании Школьного краеведческого музея и  стендовых выставок «Наши земляки в 19 веке – в фотографиях». «Они сражались за Родину» ( в фотографиях).

  На основе кружка создано, разработано и проводилось экскурсионное обеспечение по «Золотому кольцу Сиговской школы». Выделялся школьный автобус, и школьные гиды проводили экскурсии для учеников города , секций учителей.

  Традиционными стали такие мероприятия как «Осенний бал», где  проводится выставка выращенных на пришкольном участке овощей и фруктов, «Рождественские посиделки», «Широкая масленица», «Вечер встречи с выпускниками»,  «Весенняя посадиха».

  Много лет обучающиеся МБОУ Сиговская СОШ сотрудничают с ИКЦ «Чайка», где ребят обучают основам художественного рисования, лепки из глины, росписи. Деревянная резьба и изделия резной работы неоднократно выставлялись на районных смотрах детского творчества.

   Как военная составляющая патриотического воспитания – наличие клуба «ЮЗО» где профессиональный военный в отставке преподает основы военных знаний , которые пригодятся юношам при прохождении действительной военной службы. В клуб ходят и девочки , им преподают основы санитарии и ведения снайперского огня.

  У клуба имеется полигон оборудованный ребятами самостоятельно в парковой зоне, недалеко от МБОУ Сиговская СОШ.

  В дальнейшем планируется создание в Школе «Военного класса» - долговременной игры с привлечением военизированной организации ( пожарной или охранной).

  Трудовое воспитание занимает значимое место в  воспитательной работе Школы. В весеннее время ребята работают на пришкольном учебно-опытном участке. Все лето на практике ухаживают за растениями , а осенью собранный урожай бесплатно поставляется в школьную столовую , что значительно удешевляет цену одного Школьного обеда для МБОУ Сиговская СОШ..
  Дети занимаются благоустройством и озеленением пришкольной территории. В прошлом году проходила акция «Посади дерево» - были посажены деревья для озеленения территории каждым учеником .  За каждым  классом закреплена клумба . На ней учащиеся высаживают цветы и соревнуются по красочности композиций осенью. Ежегодно  Школа участвует в акции «Школьный двор- зеленый двор» и показывает неплохие результаты.

   Важной заботой ребят является уход за памятниками землякам павшим  в годы войны . Зимой и летом территория перед памятником облагораживается и на клумбах высаживаются цветы и декоративные кустарники. Взято шефство за Покровским сельским погостом где находится могила героя обороны Севастополя Н.А. Колокольцова и установлена памятная доска о работе в этой церкви деда Д.И. Менделеева.

   Учащиеся Школы участвуют в районных военно-патриотических играх «Зарница», «Орленок» где занимают призовые места (3 года Школа держала первенство по «Зарнице» среди сельских школ района).

  В День защитника Отечества в Школе проходят конкурсы «А ну-ка , парни!» В которых принимают участие не только дети но и их родители.

  В День Победы юнармейцы возлагают венки  у памятника павшим , и принимают участие в шествии юнармейских отрядов г. Удомля.
   Основной проблемой школы является воспитание правильного отношения  учащихся к своему здоровью.

   Ежегодно в Школе проводится медицинский осмотр учеников, результаты которых указывают на  главные проблемы физического здоровья наших детей : Нарушение опорно- двигательной системы (сколиоз) и нарушение в сердечно - сосудистой системе., нарушение зрения , нарушение эндокринной системы.
 С 2017 года в МБОУ Сиговская СОШ проходят Районные сельскохозяйственные игры. На основании РИМП «Основы Фермерских технологий.»
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Сохранение и укрепление здоровья – одно из главных направлений  работы начиная с начальной школы  и заканчивая старшим звеном.
  Для этого предусмотрена программа по физическому воспитанию , которая реализовывается с учетом групп здоровья и физических групп учеников. На занятиях предусмотрен специальный режим упражнений  по укреплению позвоночника и особенностей сердечно – сосудистой системы  каждого ребенка..

   На территории сельского поселения функционирует 1 ФАП – который осуществляют надзор за состоянием здоровья учеников, своевременной профилактикой заболеваний. Дает медицинское заключение по допуску детей к спортивным соревнованиям.

    «Спортивная жизнь» - так называется список ежегодно разрабатываемых мероприятий  по физкультурно-оздоровительной работе, их проводят в течение всего учебного года :

    - Недели здоровья и спорта

    -  Дни здоровья

    -  «А ну-ка парни!»

    - «Веселые старты»

    -  Первенство школы по волейболу, футболу, баскетболу

    - Комплекс районных мероприятий : Осенний кросс, волейбол, футбол,баскетбол, шиповка юных.КЭС - баскет
    -  Лыжные соревнования в школе и районе.

    -  Межшкольные  соревнования с, Молдинской,Брусовской СОШ по баскетболу
    - Школьный турслет и турслет им Роборовского.

      Важным фактором сохранения здоровья является питание. Горячее питание предоставляется собственной столовой на 42 посадочных места и охватывает 98% учащихся.

    Качественное питание , один из факторов по которым уменьшилось количество заболеваний желудочно-кишечного тракта и ОРВИ.   Снизилось количество заболеваний  щитовидной железы за счет своевременной витаминизацией  питания и своевременного выявления заболевания

   В образовательном процессе широко применяются элементы здоровьесберегающих технологий:

  - на уроках используются методики улучшения зрения (физкультминутки)

  - подвижные игры на переменах

  - Спортивные мероприятия на переменах в физкультурном зале и на улице.

 Оборудуются зоны отдыха в начальных классах. Ежегодно при школе действует летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. Так в 2015 году отдохнули 50 детей из 1-9классов.  А в лагере «Валентиновка в 2020-2021уч году – 21 чел из неблагополучных семей.
8. Результаты обучения
  Ежегодно учащиеся МБОУ Сиговская СОШ участвуют в предметных олимпиадах на уровне района и занимают призовые места:

В 2020-2021 уч году -Муниципалитет :
Приняли участие – 23 чел
8.1 Уровень подготовки выпускников

 Выпускники разных уровней на протяжении 5 лет показывают стабильные результаты. Уровень обученности за 5 лет – 100%. Как положительный момент хочется отметить то, что за последние 2 года вырос уровень качества знаний в Школе. За пять лет нет детей проживающих на территории Поселения и неохваченных обучением. Нет выбывших (исключенных) из школы за систематические прогулы, правонарушения или неуспеваемость
  Качество знаний:
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  8.2 Итоговая  аттестация  выпускников   9, 11  классов.

Из 11 выпускника 9, 11 классов прошли итоговую аттестацию и получили документ об образовании   9 выпускников.

  
  Итоговую аттестацию в 11 классах успешно прошли   5 выпускников . В ходе итоговой аттестации в форме ЕГЭ  ребята сдавали русский язык и  математику

Результаты ЕГЭ по русскому языку:

Наибольшее количество баллов из 100 получили:   от80 до 98 баллов–  6 человек

При выполнении задания типа «А» допустили   ошибки :

· А2–                           задания по лексике

· А 3–   
· А19 –                            определение грамматической основы
· А20-                  знаки препинания в СПП             

При выполнении задания типа «В»:
Ошибки не допущены
При выполнении задания типа «С»:

·                          пунктуационные ошибки

Результаты   ЕГЭ по математике

          Наибольшее количество баллов из 100 получили:  70-86 баллов –3  человек

Допустили ошибки:  .            

· В6 –       геометрическая задача по планеометрии
·  В 11 -вычисление объёма (площади поверхности ) геометрических тел            

·  В 12- работа с формулами 
·   В13  текстовая алгебраическая задача      на движение           
· -  

Раздел  С  
· С1- отбор корней тригонометрического уравнения            

· С2 – геометрическая задача 

· С3 - решение системы  показательно – логарифмических неравенств.
	Предмет 
	Уровень обученности  .%                            
	Качество знаний    ,%                                

	Русский язык 
	100
	80

	Математика 
	100
	80

	
	
	

	
	
	


          8.3             Итоговая   аттестация   выпускников    9   классов
 Итоговую аттестацию в этом году прошло 14 выпускников.

             В этом учебном году из 8  выпускников  9-х классов сдавали экзамен по математике и  русскому языку в форме-ОГЭ- 14 , а 

Результаты ГИА

	Предмет 
	Уровень обученности  .%                            
	Качество знаний    ,%                                

	Русский язык 
	100
	 33

	Математика 
	100
	 29


Сравнительные данные  ОГЭ учащихся

за курс основной школы за 5 лет по русскому языку    и математике

	Предмет
	2016-2017
Учебный год
	2017-2018
Учебный год
	2018-2019
учебный год
	2019-2020 Учебный год
	2020-2021 Учебный год

	
	УО,%
	КЗ,%
	УО,%
	КЗ,%
	УО
	КЗ
	УО            КЗ
	УО            КЗ

	Русский язык  
	77.78
	33
	100
	50
	100
	67
	100       50
	100       50

	 Математика 
	55.56
	22
	100
	67
	100
	67
	100        50
	100        50



Качественный анализ итогов экзаменационной сессии

	Учебный год
	Количество экзаменующихся
	Кол-во уч-ся, сдавших экзамены на «4» и «5»
	% качества

	2015- 2016 
	9
	1
	11

	2016-2017
	8
	2
	25

	2017-2018
	3
	2
	67

	2018-2019
	14
	6
	67

	2019-2020
	4
	1
	30

	2020-2021
	18
	12
	78


Количество учащихся, показавших на экзаменах результаты выше годовой оценки (количество уч-ся (% от числа сдававших предмет)-5  (632,5%)
Количество учащихся, показавших на экзаменах результаты ниже годовой аттестации- 1чел. ( 30%) 
Текстовый анализ результатов итоговой аттестации

за курс основной школы
На  конец 2021учебного года в 9  классе обучалось  9 человек . Все учащиеся 9 класс а были допущены к итоговой аттестации.  Учащиеся сдавали 2 обязательных экзамена по русскому языку  и математике и 2 экзамена по выбору . Сравнивания результаты государственной итоговой аттестации  за курс основной школы  наблюдается положительная динамика роста уровня обученности и качества знаний. В результате все учащиеся получили документ об образовании соответствующего образца. 

    Результаты  выпускных экзаменов в 9.11 классах свидетельствуют о  хорошей подготовке выпускников к государственной итоговой аттестации  . В этом заслуга учителей- предметников    , которые грамотно спланировали и организовали  работу по подготовке к ЕГЭ и ГИА  а также целенаправленная работа самих обучающихся  и должный контроль со стороны родителей 
Выводы:                                                     

· При проведении государственной итоговой аттестации учащихся выпускных 9-х, 11 классов школа руководствовалась Положением о проведении итоговой аттестации, разработанным Министерством образования РФ. 

· Экзаменационный материал был подготовлен учителями качественно и своевременно, утвержден руководителями  МО школы   .

· Нормативные документы оформлены в срок.

· Для выпускников и учителей были оформлены стенды в соответствии с инструкцией.

·  Выпускные экзамены в 9. 11 классах свидетельствуют о высокой  ответственности учащихся   при  подготовке к ЕГЭ, о   грамотно спланированной  работе    учителей-предметников, классных руководителей  , администрации и  должного контроля со стороны родителей. 

Основной вывод:
В   МБОУ Сиговская СОШ показатель ЕГЭ и ОГЭ 2021г  находится на лидирующе - высоком уровне
10. Управление Школой
Управление в Школе  государственно-общественное. Главный орган – Совет школы, в состав которого входят  учителя, ученики и родители

  Непосредственное управление образовательным учреждением  осуществляет директор Школы, который делегирует свои полномочия заместителю по учебно- воспитательной работе . Директор руководит педагогическим советом , заместитель директора по УВР – методическим советом и воспитательной работой и ученическим самоуправлением.

 В 2019 году была получена лицензия на право общеобразовательной деятельности дополнение – преподавание на права тракториста категории «В и С».в 2015 продлена бессрочно

 В 2017 г. был принят новый устав в котором закреплена правовая форма самоуправления в школе – Общественный совет МОУ Сиговская СОШ. В 2017 г Изменение Устава в связи с перименованием района
С 01.09.2016 г организована дошкольная группа на 9 ч. – подаются документы для лицензирования.
В 2017 году изменен Устав в связи с изменением территориальной единицы – Удомельского округа
11. Заключение
  Цель – повышение качества, предоставляемых Школой образовательных услуг обучающимся.

   Школой решены задачи:
 - Реструктуризации сети образовательных учреждений округа, создана одна школа в образовательном округе

 - Реализована программа повышения квалификации- из 14 членов пед.коллектива в 2017 г  в, курсы повышения квалификации прошли – 14 человек , причем осуществлены курсы были за личный счет учителей, и 1 человек.
- Прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности – 14 чел

 - Реализована программа «Школьный автобус»

-Реализуется программа «Школьный спорт»

- Отремонтирован спортивный зал

 - Осуществлен охват 100% всех детей округа, (подходящих к обучению на основе Устава школы.)

- Успешно действует программа проф. обучения (100% выдача прав тракториста за последние 5 лет)

- Увеличивается выбор возможностей предпрофильной подготовки.

 -  С 2006 года Школа входит в ассоциацию сельских образовательных учреждений  по распространению кадрового потенциала и информационно-методического сопровождения в обучении детей.
- успешно сдана программа подготовки и сдачи ЕГЭ 2021
-осуществлено участие в ОГЭ 2021
Требуют решения следующие задачи :

 - Проведение информатизации образовательного пространства

 - Внедрение здоровьесберегающих технологий

 - Введение предпрофильного и профильного обучения

 - Подготовка и дальнейшее повышение квалификации пед.кадров.

 - Освоение новых образовательных технологий

 - Обновление учебно – материальной базы

 - Расширение форм соучастия родителей в управлении школой

 - Дальнейшая реструктуризация сети образовательных учреждений .
 - Строительство спортивной площадки  рядом с МБОУ.
-  Увеличение взаимодействия с расположенным рядом градообразующим предприятием КАЭС

Приложение : презентация:  Итоги года (2020-2021 уч. год) – в МБОУ Сиговская СОШ

автор : Морева Т.В –зам. по УВР МБОУ Сиговская СОШ.
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